r
2) Ykasauue. B rnonyueHHom BoipakeHHH IS Y Ha OCHO-
Xt 4 2
x2_y2'

BaHWUU YCJOBUSA 3afa4YU 3aMEHHTH X" Ha

n (et — 4x%y?
Orser. y = 2 Z;?.,;' LA
3agaua 26,8 (17 camocTosTesbHOro pelieHns). Haiith npouzeon-
HHe HesBHRIX QyHKUMi: 1) y® — Saxy + x5 =0; 2) @*—ex—v =0.
Tlocne Toro kak mpoussoaHast y' GyaeT onpene/i€Ha, HalO yyecTs,
4TO H3 yC/MIOBHA 3a1ayH CIENYeT PaBeHCTBO a* = &'~ Y.
ay — x4
OrBert. 1) 4 =yﬁ’_ax; 2y =1—1Ina
3agaua 26,9. Haiith npousBogHyio HesBHoit GyHKIMH e¥ = x*tv,
Pewenne. B npasoit yacTu papeHcTBa nepeMeHHBIMH SIBIAIOTCA
# OCHOBaHHE CTeNEHW X, H NokasarteJb creneHu X -y, a noTomy
3JieCb CsefyeT CHayana nposaorapudmuposaT, o€ yacTH PABEHCTRA,
a norom yxe anddepeHNHpoBaTs.
Tocne norapudmuposanus ¢ yuetom Toro, 4ro lne = 1, nosryuaem

y= (x+y) Inx. Orciona y' = (1 +y") ]nx-{-(x-{-y)i— . PackpeiBas

CKOOKH, HMEeM:

. ' 1
y =y Inx4inx+(x+p-
’ ’ 1
y—y'Inx=Inx+@x+y-

y’(l——lnx):lnx-{-(x-{-y).i—,
v xlnx x4y .
T (e
H OKOHUYAaTe/bHO:
r_x(nx+ D4y
y = t(l—1nxy °

ABAUATb CEAbMOE TMNMPAKTHUYECKOE 3AHATHE

Conepxanue: MNapamerpuaeckoe npencrapienne Gynkumu. [Tuddepenin-
posaune QyHKuaM, 3ajaHHBIX NapameTpAdecKd.

OCHOBHbBIE CBEAEHHS U3 TEOPUM

B ceomempuu u mexanuxe wacmo ynompe6asemcs max Haseisae-
moul napamempuueckuil cnocob sadanus ypasmenus Kkpusod. Kpusytwo
AURLIO MOXCHO PACCMAMpUBamb KaK eeoMempuueckoe MeECTO nocaedo-
6AMeAbRbLX  nOAOKCeRUl  OsudcyuielicA mouky, a Koopouramet X u Y
IMOU mouki 6oipasume 8 8ude HenpepuHbLx pyrryull 6cnomoeamens-
Holl nepemennoll t, Komopas wasoweaemcs napamempod. [laockasn
Kpusas ¢ smom caytae onpedersemcs 08yma ypasHEHUAMU:

x=e @l
y=¢@f '
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npuuem napamemp t O0ANeH UIMEHAMSL 8 MAKOM 11 poMexcymse,
umobo: Npu u3MeHEHUL €20 8 AMOM NPOMENYMEKe MOYKA ¢ KOOpOUHQ-
mamu (x, Y) onucolBara 6Cr0 KpuBYro ULl ee paccmampueaemylo 4acme.

M peonoraeaemen, umo kamdomy 3Hauwerwio { coomsemcmsyem
MOALKO N0 90HOMY 3HAYEHUIO X U Y.

3adanue kpusoti ypasHeruamu (27, 1) nasvieaemces napamem-
pudeckunm.

Ecau us ypasrenud (27,1) momcuo uckmouume napavemp f, mo
Yy onpedesumcs kax ABRAA Ul HessHad Gyukyua x. O0naxo wuma
meab 00axcer 3HamMe, Wm0 UCKAOUEHUe napamempa t u3 ypasHerul
(27, 1) agasemcs 6 60a6wWOM uucae Caywaes 3a0aueli mpyoxoi, a uroeoa
U npocmo wHepaszpeuiumoi.

anauu (27,1) — (27,9) oTBomATCA AA YNpaXKHEHUHA B HCKJIOYe-
HHU napameTpa.

B mexaruxe ypasrenus (27,1) waseaomces ypasuenuimu O8u-
aenun mouxku. Ecau u3 amux ypaswerudl uckaouume f, mo noay-
HUMCA YpasHenue mpaeKmoput mouxu.

3apaua 27, 1. Hckaiouuts napametp { u3 ypaBHeHHH

x= 8£2—17 }
y=162+4
M ONpEeNe/NUTb JIMHUIO, ONPENENAEMYIO TMOJYUEHHBIM YpaBHEHHEM.

Pewenwue. M3 nepBoro ypaBHeHus onpejenum (* B 3aBHUCH-
MOCTH OT X:

[ToncraBum 3TO 3HaueHwe f2 Bo BTOpOE YypaBHEHHWE, W TOrja Y =

= 16- x—;—7 +4; y=2x 4 18. JIunua, onpenensiemast 5THM ypaBHe-

HUeM, — npAmas. 3HAuHT, 3aJaHHEIE YPaBHEHHS ONpeAesioT NPAMYIO.
3apaya 27, 2. Kakyo JUHHIO ONpEe/sOT ypaBHEHHS

X =2t — 47 ,
y=t—2#)

Pemenne. Eciu Bropoe ypaBHeHHe yMHOMHTD Ha 2 H BbI-
YeCTh €ro NMOWIeHHO W3 MEPBOro, To NOJAyYuM X — 2y = 0. ITo ypas-
HeHHe ompejesisferT NpSAMYI0, a NMOTOMY W 3alaHHble ypaBHEHHS €CThb
napaMeTpHyeckue ypaBHEHHUsT 5TOH mpsaMoi.

3agaya 27,3 (a1 camocrosiTeJbHOro pelleHus). JIMHHA 3ajana
napaMeTpHYeCKHMH YpaBHEHHSAMH

y= 3t’}
x = b5

Onpenenuts BuA JHHHM.
Oreer. [lpamas auuHa 3x — 5y = 0,

*
7 195



3anaua 27, 4. Jlanol ypaBHEHHUS IBHXEHHA TOYKH:

= 52
y=3t ’

OnpenenuTs TPaeKTOPHIO TOYKH.
Pewenne. Mckmounm us ypaHenuii napamerp f. Haiizgem u3

BTOPOTO ypaBHEHHS [ M flocTaBUM HaHNeHHOE 3HAUYEHHe B MEPBOE
ypaBHEHHE:

f=>=; X

wpw
Il
W
CD]‘Q
<
[
I
S
8

TpaeKTopHsi — napabosa. 3ajiaHHBE yPABHEHHS — NapaMeTpHYECKHe
ypaBHeHHs1 napaboabl.
3anaua 27, 5. Kakyio JuHuio onpepenfiior ypapHeHHS

x=rc-ost}(0<t\<w)?
y =rsint

Pewenwne. [dag uckmodenus napamerpa / Bo3eeaeM oGe 4acTd
KaXXJIOro ypaBHEHUS B KBAJPaT M CJOXKHM MNOWIEHHO MOJy4YeHHBIe
ypaBHEHHUST:

X2 = r? cos?t,
+ Yyt = r’sin’f,
R =r(cos’t Fsintt); 2+ 2=r% y=Vr—x. (272

Tlepen kopHem BHIOP3H 3HaK TJIIOC TMOTOMY, YTO KOrja ! H3me-
nsercs Ha ortpeske [0, =], To y = rsin{ He NpUHUMAET OTPULATE/b-
HbIX 3HaueHuil. KpuBas — NOJNYOKpPYKHOCTb C LEHTPOM B Hayaje
KOODAMHAT, Pacro/OXeHHast B BEPXHEH MOJYNIOCKOCTH.

Ecnn 6u1 napamerp £ u3meHuscs Ha orpeske [w, 2x=], 10 B (27,2)

cneoBano Obl Y KODHS B35iTh 3HAK MHHYC y = — V72 — 2%, TaK Kak
B 5TOM CJy4ae Yy ==rSin/ no/JoXuTejlbHbIX 3HaueHHH He NpHHHUMAaeT.
Vpasrenue y = — V1 — x° onpefiefeT NOAYOKPYKHOCTb C (EHT-

pOM B HauaJjie KOOpJHHAT, pacloJOXKeHHYI0 B HUXHEH NO/y IIOCKOCTH,
Ecsu ke cuutaTh, yTo napamerp ! u3MeHsercs wa orpeske [0, 2x],
TO ypaBHEHHUS

x=rcost
y=rsint
onpesensior age GyHKUHH: y =V 7T — 1% u y= ~ VrF— 1.

papukyn 3tux aByxX ¢ynkuuil B COBOKYNHOCTH o6pasyioT LEJyio
OKPYXHOCTb.
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3anaua 27, 6. Kpusas 3ajaHa napameTpHYECKHMH YpaBHEHHSIMH:

x=qacost

y=bsint 0 <£<2v).

Hckmounte napamerp £ H3 9THX ypaBHEHHIL.
Pewenue. OGe uaCTH NnepBOro ypaBHEHUS pasjenum Ha 4, a
BTOpOTro Ha b:

= cost

=sint?

TR RR

OGe 4acTH KaXHoro M3 3THX ypaBHeHHH BO3BeleM B KBAjpar H mo-
4JICHHO CJIOXHM:

xz
l—ﬁ=coszt
2
%é=sm28
Y
a? bZ'—

KpHBas — saaunc. Mtak, sagannbie ypaBHEHHS — yPaBHEHHS JIHICA
B napaverpuueckoil ¢opme. Koraa napamerp { usmeHsercs Ha oT-
pe3ke [0, 2x], Touka Ha 3MJUNCE ONUCHLIBAET BCIO KPHBYIO.

3anpaua 27,7 (a9 camocToATeIbHOTO pelteHus). Mckaounts napa-
MeTp { M3 ypaBHEHHil W ONpeneauTb BHL KPHBOH:

— Bein® 2) x =4sint
) x="6sinzt , y=4cost}
y = 3coszt
3 x=3cost2} 4) x = 3 cost ]
y = 3sin s y=4—3sin¢f

Ortsert. 1) KpuBas — sniumnc, onpenensieMblii ypaBHEHHEM x% -
+ 4y* — 36 = 0. 2) KpuBas — okpyxHoCTb x% + y? =16. 3) Kpnusasn —
OKPYXKHOCTb ¥% + y? = 9. 4) Kpuas — okpyx)HocTb x% + (y —4)?= 9.
3apaua 27,8. Mckmounts napameTp f{ M3 ypaBHEHHIi:

x =24 3cost,
= —3 4 4sint.

Pewenne. B nepsoM ypaBHEHMH H3 NpaBoOil YacTu B JEBYIO
nepenecem 2, a Bo BTopoMm — 3. Torja

x-—2=3cost}
y+3=4sint |
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OGe uwacTd mepBOro ypaBHEHHs pa3jenum Ha 3, a BTOpPOTO — Ha
4, nocje 3Toro o6€ 4acTH KaXJIOro ypaBHEHHS BO3BEIeM B KBajpaT
H CJIOXKHM HX NOYJIEHHO:

+(x‘; 2’ = cos? !
(x—2p¢  (y+3°*
s T = L

KpuBas sajumc, UeHTp KOTOporo HaxoauTcs B Touke (2, —3).
3apava 27,9. Mck/mouuth napamerp { M3 ypaBHeHHi

x=acos®t
Yy =asin®t )
Pemenne OOe vyacTu KaxIoro ypaBHEHUs BO3BEJEM B CTeNEHb
2 4 mounenHo ux CAOKMM:

3
2 2
X = a® cos?t
+2 2
y* =a®sint
2 2 2
x3 +y3 — a3

Kpusaa — actpowuna.
AN®SEPEHLHPOBAHUE &YHKLUKA, 3ANAHHBLIX NAPAMETPUUECKH

[lpoussonHas ¢yHKUMH

=?@}
y=19()

3aflaHHOM MapaMeTpPHYeCKH, BHIUUCIfAETCA MO dopMyJe

gy, =% @7.9)
X

Huxe npennaraiorcs sagaum, B KoTopuix TpebyeTcs HafTH npo-
U3BOAHYIO OT QYHKUHH, SajaHHBIX NapameTPHUECKH, MUHYS ompee-
JIeHHe Yy Kak ¢yHKInu X.

OTH 3anaun He JO/UKHBI BbI3BATb Y YMTATeId 3aTPyAHEHuH, Tak
KaK MpeArno/araeTcsi, 4To TeXHHKa AuddepeHLnpoBaHHs Y HETo Bbi-
pabqrana Xxopowio Ha O6o0/bLIOM KOJHYECTBE FPUMEPOB, PEIIEHHBIX
Ha NpeAblAyLINX NPAKTHUECKHX 3aHATHAX.

INosToMy moapoGHO MBI paccMOTpHM pelieHHe TOJIBLKO ABYX 3ajay,
a ocTasibHble JOJIKHBI ObiThb peleHsl camocTosTesssHo. Popmyaa (27,3)
HCNo/IB3YeTCs NpH pewenuu sagau (27, 9) — (27, 13).
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Sanaua 27,9 a. Halitu npoussoanyio y, ot ¢yHKun#, 3agaHHBIX
napameTpuyeck u:

asint _ . t
1)x~—m—z ) 2) x—arCSan—[]{_—t—?
o _CCost = arc coS ————
Y= TThcos? y Vige

Pewenune. 1) Haxomum X, U Y, U NonydeHHbIe 3HAYeHHA MOA-
craBnsem B ¢opmyay (27, 3):

. cos £ (1 4- bcos ) — (—bsin f)sint . __a(cost+ b)
X, =a (1 5 b cos ) * M T (T beos O
, —sint(l 4-bcost) — (—bsint)cost, . —sint
Yp=¢ (1 4+ bcosi?)? ’ yt—c(1+bc05“'t)z-
Teneps no ¢opmyne (27, 3) nmeem:
, sin ¢ .
be="CQtbFcsn’
tz
Z
9 x _V+ V1+t2_l/'1+t2(l+t%_t2)_ 1
= T+ t+eyVire  FF
1— l-}-t‘ :

, 1 ,
HaXoguM Janee, 4T H Yy, = {—p. NOTOMY y, =1
SameuaHue. M3 TpUroHoMeTPHUH H3BECTHO, YTO

arctg ¢ = arcsin Vies = arc cos 1—/_1;2-1-:5*-
H, TakuM ofpasom, y Hac B 3ajaue
x = arctgt
y=arctgt ]’

T. €. y=x, a noTomy H y, = 1.
Ecan Ol 3To cpasy OblIo 3aMeYeHo, TO HE Owl1o Obl HEo6XOH-

MOCTH HaXOIHTb X, U Y,
3apaua 27,10. Hafitu npousBoanyio Y, oT GyHKuuH, 3agaHHOI

napaMeTpuuecKy,
x = 2cost —~c052t}

y=2sint—sin2¢
B TOYKe, TIne t=;i-
Pemenwue.
x;=_2sint+2$in2t=4cos%tsin%;

= 2c0st~2c0s2¢ = 4sin itsm;—
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a HotTomy

! 4s'n3ts‘nt
.Y mgsmy 3, 3 3% o= .
yx————’_———__-t 7 yx—__fg—Q, y”'g-_, == tgﬁ'g‘——tg4 == ]

3t . 3
* 4c0575'“§ 3

3apaua 27,11 (g1 caMoCTOATENLHOTO pemeﬂnﬂ). Halitn npu
t=§ npousBojiHble GyHKUKH, 3aJaHUBIX NapaMeTPHUECKHU:
l)x=a(1—t)} 2)x=sin2t}

y=at y = sin?¢
3)x=cost+tsint} — 2157
y =sint — fcos ) Hx 31/21
=1lp :
=3 '
Orser. 1) y,=—1;2) y, =13 2) 4, =0,414; 4) y, =0,833.

3apaua 27,12 (z1a camocrostenbHoro pewenus). Hafitu npous-
BOJHbE (GYHKUMH, 3aJaHHBIX NapaMeTPHUYECKH:
) x= acost} 2) x= a(t—sint)}
y = bsint) y=a(l —cos?))

9 xzawi) g ——}
=rer
Otrsert. 1) y;=-—§ctgt; 2) y;=ctg;—;
3) y = —cigt; 4) y,=—1

3apava 27,13 (a3 camocrostenbHoro peweHus). Halite npous-
BojHble QYHKUMHA, 33J1aHHBIX NapaMeTPHYECKH:

s ¢ —
) x= ch_‘z_t 2) x=acos3t} ) x= SaatQI
sci%sst y=asin3¢ | _ d(a— 0P,
y= Y cos 2t a’t?
_ 4a— H¥2a+-1)

Ormer. 1) y,=—1tgdt 2) y,=—tgt 3) y, = ——25

JABAJUATb BOCbMOE NMPAKTHYECKOE 3AHSITHE

Conepxanne. Juddepenunan ¢pynxunun,

KPATKUE CBEAEHHSI U3 TEOPUM

1) Ecau dana Oupgpepenyupyesmas dpyrxyus y = f(x), mo ee npu-
patienue

Ay = f' (x) Ax + aAx, 28, 1)
20e, a — 0, koeda Ax — 0.
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